La liaison piétons et cycles entre Crolles et Brignoud

Dans le journal municipal de mars 2009, Francis Gimbert, conseiller municipal, conseiller régional, vice-président chargé des transports au Grésivaudan, indiquait que « toutes les suggestions sont les bienvenues » concernant la liaison piétons et cycles entre Crolles et Brignoud. 
Comment en est-on arrivé là ? Comment est-il possible dans un pays qui construit des autoroutes et des lignes ferroviaires, le viaduc de Millau, des tunnels sous les Alpes … que les décideurs politiques locaux soient incapables de proposer une solution pour aménager cette traversée qui est actuellement pénible et dangereuse ? Plus de 10 ans après la décision de construire un lycée à Villard-Bonnot, comment se fait-il qu’aucun itinéraire pour aller au lycée à vélo ne soit proposé aux jeunes ?
L’impasse actuelle a plusieurs origines. Pendant des années, la priorité a été donnée aux transports routiers. La municipalité de Crolles n’a perçu que récemment le besoin de pistes cyclables. Encore aujourd’hui, on doute parfois que le sujet soit vraiment considéré comme prioritaire.
Suggestion 1 : mettre la liaison Crolles – Brignoud à l’ordre du jour de chaque conseil municipal jusqu’à ce qu’une solution soit trouvée pour les cycles. C’est le meilleur moyen d’acter l’importance de la question, de mobiliser l’ensemble des élus et des services techniques et de débattre publiquement du problème et des solutions envisageables.
Les études lancées n’ont pas abouti car elles n’ont pas été menées selon des bonnes règles démocratiques. Il a manqué de la concertation, il manque des moyens d’études pour les associations qui œuvrent dans le domaine des transports en commun et des transports doux.
Suggestion 2 : publier sur le site web de la ville de Crolles toutes les études réalisées afin que la connaissance disponible sur le dossier soit partagée aussi largement que possible.  
Suggestion 3 : donner les moyens financiers à une association, compétente et indépendante, pour qu’elle fasse réaliser une étude dont elle établirait le cahier des charges et dont elle choisirait le titulaire.

Quand un problème apparaît insoluble, il faut souvent changer de point de vue, élargir le périmètre de réflexion et accepter de progresser par étapes.
Suggestion 4 : raisonner sur les liaisons « Brignoud Bernin Crolles Lumbin », sans se restreindre à Crolles Brignoud. On verra alors que la traversée de l’autoroute est envisageable à partir de l’aménagement en voie cyclable de chemins existants, et qu’une passerelle sur l’Isère serait utile sans attendre l’aménagement complet de l’axe Rafour – Brignoud.
Face à une difficulté considérée comme insurmontable, il faut abandonner des contraintes et innover. Les solutions les plus simples sont souvent les meilleures.
Suggestion 5 : limiter la vitesse sur l’autoroute à proximité de l’échangeur et installer des feux sur l’échangeur pour permettre la traversée sécurisée par les cycles et piétons. C’est tout simplement la solution du passage piéton qui permet de n’actionner les feux que lorsque cela est nécessaire. Cette solution ne dépend pas seulement de la commune de Crolles, mais si elle est portée avec force par le Grésivaudan et par les conseillers généraux et régionaux de la vallée, nous ne doutons pas qu’elle deviendra faisable.
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